



望潮客户端

台州晚报公众号

台州晚报

贴身贴心 与你最近

2023年4月
星期四 20
癸卯年三月初一

新闻爆料·监督热线
88516110

台州市新闻传媒中心(集团)主办
国内统一刊号:CN33-0115

接到协助搜救电话,他果断收网

海上勇救6人,温岭船老大好样的!

“6条人命,6个家庭,当时就想着一定把这些人救上来,让他们能平安回家。”



回忆起4月17日海上救人一事,“浙岭渔20628”船老大苏招荣还是有点后怕。“当时太危险了!还好,6个人终于都被我们救上来了。”

当天上午8时24分,温台渔场风平浪静,苏招荣在掌舵时接到了台州市渔业应急指挥中心的电话,称附近洋面有一艘船翻了,有人落水。人命关天,刻不容缓,一场海上紧急救援行动就此展开。

小人物好故事
感动就在身边



6名落水人员全部被救起

A 接到协助搜救电话,告知有船沉了

“你附近洋面上有一船舶失踪,请仔细留意一下。”4月17日上午8时24分,苏招荣接到指挥中心的电话。到了9时,电话再次打过来,“船舶可能已经沉没,根据系统定位,船上人员应该就在这附近,请协助搜救。”

“好的!”苏招荣是温岭石塘人,是一名经验丰富的船老大。17岁开始在海面上讨生活,30岁当船长,如今他已经60岁了。听到搜救的警报,他没有丝毫犹豫。

挂了电话,苏招荣赶紧通知在甲板上干活的7名船员:“赶紧收网起锚,我们去救人!”

“这个时节海鲜产量不大,我们分早晚,放两次网就行了。”苏招荣说,一般来说,几名船员一起收完一大张渔网需要50来分钟。听见要去救人,船员们手脚麻

利,只用半小时就把渔网收了起来。

此时,天气不错,海面上能见度较高。苏招荣掌舵,船员们分成两组,一组站在船头,一组站在船尾,每个人手上拿一根缆绳,身边放好救生圈、救生衣、软梯,一旦发现海面上有漂浮人员,可以马上施救。

茫茫大海,要找到6个等待救援的人,很难。渔船加大马力往前开了1海里左右,苏招荣发现前方洋面上漂浮着一块1立方米左右的黑色物体,但根本不见人影。

“我认为,这些必然是从事故船上漂出来的,顺着这个方向,应该会有所发现。”苏招荣等人顺着漂浮物继续搜救,不放过一点踪迹。

B 海上搜救一小时,救起全部落水者

继续航行了半小时,9时30分左右,忽然有船员大喊:“看到了,看到了!”第一个落水人员穿着橙色救生衣,在水面上浮浮沉沉。

“船不能靠落水者太近,因为船带起的浪,有可能把这些落水者冲到更远的地方,让他们陷入险境。”作为掌舵人,苏招荣打起十二分精神,选择将船停在距离落水者稍远的位置,然后利用惯性缓慢挪过来。

“快,拉住绳子,不要慌!”船员把绳子抛下海,第一名落水者抓住绳子后,被拉到船边。落水者顺着软梯向上爬,快到船舷上的时候,由其他船员拽住拉上船。

顺着这些漂浮物继续行驶10多分钟,他们又发现了三名用绳子绑在一起的落水者。这些落水者在风浪里已经浮沉了6个小时左右,早已筋疲力尽,又冷又饿。一上船,他们身子摇摇晃晃,倒在甲板上,连话都说不出来,衣服全部湿透了。船员们两人扶一个,把这些获救人员全部带进船舱,帮他们擦干身体,用棉被

裹起来,再给每个人倒了一杯热开水,暖暖身子。

紧接着,苏招荣继续调转船头,在这附近搜寻最后的两名落水者。此时,一个小小伙子把身子探出了白色塑料桶外,不断挥舞着手臂,被眼尖的苏招荣发现了。

“我不断调整方向,尽量让船身靠近那只塑料桶旁边。”苏招荣说。在甲板上的船员们先是尝试了好几次用铁钩去钩塑料桶的桶口,由于桶口径比较小,又很光滑,塑料桶拽不过来。于是又想出一个办法,先用钩子在桶上敲个洞,这样子把钩子对准洞口,塑料桶很顺利地就被拉过来了。船员伸出手,将这两个人拉上船。

截至当天上午10时53分,6名落水人员被全部救起。人都上来之后,大家终于舒了一口气。“我在海面上漂了好久,感觉整个身子都没有知觉了,又冷又饿,真的差一点就坚持不下去了,幸亏遇到了你们这些好心人。”其中一个获救人员不停地感谢。

C 当时就想着一定要尽力把他们救上来

随后,海事执法艇也赶赴现场,在洋面上,两船完成交接。据悉,这6名落水人员是福建人,他们由海事部门送回老家。

“出海这么多年来,还是第一次碰到这么紧急的情况。听到有人遇险了,我心里很着急。”昨天,苏招荣在电话里告诉记者。“6条人命,6个家庭,当时就想着一定要把这些人救上来,让他们能平安回家。”

从苏招荣的老家石塘驶往温台渔场,单趟需7个多小时。苏招荣说,现在油

料成本高,来回不划算。他们过完年后出海捕鱼,到禁渔期前这段时间一直就在海上作业,中间靠接驳船运送渔获和生活物资。

“4月17日上午做好交接手续后,我们就开船返程了。”苏招荣告诉记者,还有10多天就到禁渔期了。禁渔期这段时间,他将安排渔船进行保养和维修,期待下半年有个好收成。

记者 谢雅婷

台州市港航口岸和渔业管理局供图

当我们谈论台州菜时 我们在谈论什么

台州菜火了!在北上广深,台州人开的高端餐厅在各类评选中频频摘星;“鲜嗒嗒,糯叽叽,甜蜜蜜”的台州,也成为食客们心中必须打卡的“诗和远方”。台州,是一座来了就想吃,吃了还想再来的城市。

山海兼利的地貌特征,善于创造的人文精神,造就了台州菜不拘一格的烹饪手法,和包容并蓄各大菜系的独特口味。一百个台州人眼里就有一百种台州菜的代表。本报即日起推出“当我们谈论台州菜时,我们在谈论什么”系列话题,与名厨、老饕、土著、游客等一起,深度探讨什么是“台州菜”。今天推出第一篇——

“拾味台州”美食推荐官王寒: 台州菜的最高境界是鲜甜

» 02